

印尼坠海客机未发生空中爆炸

机上人员恐已全部遇难,已打捞出部分遇难者遗体



10月30日,在印度尼西亚雅加达戈戎不碌港口,印尼警方与国家搜救局工作人员查看失事客机乘客的个人物品。新华社发(阿贡摄)

新华社雅加达10月30日电 印度尼西亚狮子航空公司一架载有189人的国内航班29日从首都雅加达起飞不久后坠海。截至30日凌晨,搜救人员已打捞出多具遇难者遗体。印尼官员认为,飞机在高速撞击海面时解体,下降过程中没有发生空中爆炸。狮航30日凌晨对媒体说,搜救人员已打捞出多具遇难者遗体,遗体将被送往雅加达的国家警察医院接受身份验证。航空公司已将169名家属接到雅加

达,以协助辨认遇难者身份,并向家属及时公布搜救行动进展情况。印尼警方说,由于尸体破碎和残缺,身份核对的过程将很困难。印尼国家搜救局搜救主任班邦·苏尔约·阿吉此前说,搜救人员尚未发现幸存者,机上人员恐已全部遇难。中国驻印尼大使馆29日深夜再次发布消息说,截至目前,使馆暂未收到有中国公民乘坐该航

班的消息。目前印尼搜救人员尚未确定失事飞机黑匣子的具体位置,在飞机失联前的最后位置也没有发现机身残骸。负责调查交通事故的印尼国家交通安全委员会主席贾约诺29日晚在发布会上说,飞机疑似在坠落海面时解体。他否认飞机在坠落过程中发生爆炸。“如果发生空中爆炸,飞机碎片将会散落海面数平方公里,但搜救人员在现场发现碎片集中在

一个地方。”失事客机当地时间29日早上6时20分从雅加达起飞,前往邦加勿里洞省首府槟港,但在起飞13分钟后与地面失去联系。飞机随后被确认坠海。机上有181名乘客和8名机组人员。狮子航空公司是印尼私人航空公司,以执飞廉价航班为主,也是印尼最大的航空公司之一。2013年4月13日,狮航一架客机在巴厘岛降落时冲入海中,造成数十人受伤。

近1600名滞留塞班的我国旅客基本撤离

据新华社美国塞班岛10月30日电 当地时间30日,随着载有最后一批中国旅客的航班从塞班国际机场起飞,因超强台风“玉兔”袭击而被迫滞留在美属北马里亚纳联邦首府塞班的近1600名中国旅客已基本撤离。

在现场为最后一批中国旅客送行的中国驻洛杉矶总领馆工作组解世波领事、石俊豪副领事向新华社记者介绍说,这批共80名中国旅客于当地时间中午12点乘坐香港快运航空UO42航班从塞班飞往中国香港。部分归心似箭的旅客早上8点就赶到机场,并陆续顺利完成登机手续。

在中国外交部、文化和旅游部、民航局,中国驻洛杉矶总领馆、驻韩国使馆及外交部驻香港公署协作下,四川航空、东方航空、首都航空于10月28日、29日先后派出航班5架次,前往塞班接回中国旅客1200余人。另有部分旅客搭乘香港航空、香港快运航空及外航航班离开。“玉兔”是塞班岛有记录以来遭遇的最强台风,已造成1人死亡,130多人受伤,数百幢房屋受损,大批居民无家可归,道路交通、淡水供给和电力中断。

英国财政大臣:将结束财政紧缩 增加“脱欧”准备金

据新华社伦敦10月29日电 英国“脱欧”前的最后一份预算案29日出炉。英国财政大臣菲利普·哈蒙德当天在议会公布预算案时表示,英国将结束财政紧缩,努力争取“脱欧”最好结果的同时,为“脱欧”各种可能性做好准备。

关于“脱欧”,哈蒙德说英国正处在“脱欧”谈判关键时刻。财政预算将新增5亿英镑用于政府准备“无协议脱欧”。不过,哈蒙德表示,英国希望向世界传递的信息是“英国对商业是开放的”。

因强迫他人劳动 乌兹别克斯坦副总理丢官

新华社塔什干10月30日电 据乌兹别克斯坦总统府消息,乌副总理佐伊尔·米尔扎耶夫因强迫他人劳动29日被解除职务。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫29日签署了一项新法令,要求各级政府主管加强责任,防止并消除任何形式的强迫劳动。根据该法令,乌副总理米尔扎耶夫被解除职务。

据乌兹别克斯坦媒体报道,近期米尔扎耶夫访问塔什干州期间,当地官员因未能执行农业技术标准,被迫站立在麦田附近的沟渠里接受惩罚。

保障公民的权利和自由是米尔济约耶夫执政追求的优先目标之一。近年来,乌兹别克斯坦采取了一些新举措以杜绝强制劳动,包括禁止强迫未成年人、学生、教师、医务人员等参与棉花采摘。

宣布放弃连任党主席 未来也不再竞选总理 德国政局“默克尔时代”接近尾声



10月29日,在德国柏林,德国总理默克尔在基督教民主联盟党内发布会上表示,在定于今年12月举行的党代会上,她将不再参与党主席竞选,未来也将不再竞选联邦总理。新华社记者 连振摄

新华社柏林10月29日电 德国总理默克尔29日表示,将不再寻求连任基督教民主联盟(基民盟)党主席,未来也将不再竞选联邦总理。

分析人士认为,遭受接连政治失利后,默克尔意欲逐步交接权力,平稳退出政坛,“默克尔时代”终结的序幕已经拉开。

谋身退

据基民盟党内人士消息,默克尔29日早间在基民盟党内宣布将不再寻求连任党主席,并发表“感人演讲”,党员全体起立鼓掌向她致敬。当天下午,基民盟召开新闻发布会,正式对外宣布。谈及不再参选原因,默克尔

表示,执政联盟本月在巴伐利亚州和黑森州议会选举中接受挫败,传递出明确信号,执政各党需要反思,联邦政府形象需要重建。默克尔同时提及,她在今年7、8月份议会夏休时已下定决心不再参选,一直寻求体面交出党主席一职。

按照基民盟党内传统,党主席与联邦总理通常由同一人担任。默克尔此前曾表态坚持这一传统。舆论猜测,默克尔离任党主席后也会辞去联邦总理职务。不过默克尔当天表示,她将完成本届总理任期。

当地媒体认为,默克尔保留总理职务,是为保证权力交接的可控。德国电视一台的报道说,

默克尔将“逐步撤离”,给予党内接班人一些时间树立威信。

谁接班

默克尔自2000年4月至今任基民盟主席,任职时间超过18年。一些熟悉基民盟党内事务的人士告诉记者,默克尔担任党主席期间,政策立场强硬,被称作“铁娘子”。

基民盟定于12月上旬在汉堡召开党代会,选举党主席。对于谁可能接任党主席职务,继而成为未来的德国总理人选,默克尔表示她没有偏好,基民盟将选出合适的领导者,她可以“和很多人合作”。

现阶段,已有三人成为媒体预测的热门接班人选。一是基民盟秘书长安内格雷特·卡伦鲍尔。卡伦鲍尔曾担任萨尔州议员、州长,今年2月出任基民盟秘书长。一些德媒认为,卡伦鲍尔放弃有行政实权的州长职务,甘于到柏林打理党务,似乎愿意接受默克尔栽培。卡伦鲍尔也因此被视为亲默克尔势力的代表。

二是卫生部部长延斯·施潘。施潘现年38岁,有丰富从政经验,22岁就被选入联邦议会担任议员。施潘经常反对默克尔的政策,在党内有不少支持者。三是弗雷德里希·默茨。默茨2000年至2002年任基民盟与其姊妹党基督教社会联盟(基社盟)在联邦议会的党团主席,默克尔2002年罢免其职务由自己兼任,与默

茨“结下梁子”。默茨自此成为默克尔的反对者,后退出政界,在多家企业任职。

搅政局

德媒认为,默克尔能否顺利完成任期,实现过渡,不仅取决于基民盟党内因素,也受执政联盟其他两党以及在野党左右。

执政联盟中基社盟、社会民主党在巴伐利亚州、黑森州的议会选举中也惨遭失利,两党内同样弥漫问责情绪。一些党员提出,两党党首也应仿效基民盟“有所表示”。如果两党领导层变动,或将导致执政联盟瓦解。

社民党主席安德烈娅·纳勒斯29日对当地媒体说,社民党人事调整不是当务之急,应先搞清楚基民盟主席由谁接任、执行什么样的政策,社民党会据此决定是否留在执政联盟中。

在野党中,自由民主党(自民党)主席克里斯蒂安·林德纳当天发表声明,要求默克尔同时辞去党主席和总理职务,并提议基民盟新领导层考虑基民盟/基社盟、自民党、绿党的执政组合,开启新的时代。左翼党也发表声明,要求提前举行联邦议会选举,尽早改变现状。

分析人士指出,默克尔开始告别权力中心,无疑为德国乃至欧洲政局增添了不确定性。她宣布不再寻求连任基民盟党主席当天,德国国债收益率上涨,欧元短暂下跌。